

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 86 (10444)

Суббота, 29 апреля 1972 г.

Цена 2 коп.

**Работники строительства!**  
Боритесь за ускорение ввода в эксплуатацию новых объектов, добивайтесь снижения стоимости и повышения качества строительства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года).

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

### О работе, проводимой на Западно-Сибирском металлургическом заводе и других предприятиях Кемеровской области по быстрейшему освоению проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производств и агрегатов

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о работе, проводимой на Западно-Сибирском металлургическом заводе и других предприятиях Кемеровской области по быстрейшему освоению проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производств и агрегатов. В принятом постановлении отмечается, что партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные организации Кемеровской области, выполняя постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об инициативе коллектива Западно-Сибирского металлургического завода по развертыванию социалистического соревнования за быстрейшее освоение проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию агрегатов на предприятиях черной металлургии СССР», проводят большую организаторскую и массово-

политическую работу по мобилизации коллективов трудящихся на достижение высоких показателей по использованию основных фондов и повышению эффективности производства.

На предприятиях области значительно улучшилось использование производственных мощностей, сократились сроки их освоения, уменьшилось количество цехов и агрегатов, по которым не достигнуты проектные показатели. Досрочно освоены и перекрыты проектные мощности доменных печей, кислородных конверторов, коксовых батарей, агломерационных машин и других агрегатов на Западно-Сибирском металлургическом заводе, что позволило увеличить производство чугуна более чем на 700 тыс. тонн, стали — на 400 тыс. тонн и кокса — почти на 200 тыс. тонн. В целом по заводу прибыль в 1971 году воз-

росла против 1968 года более чем в два раза. Хорошие результаты в использовании производственных фондов достигнуты также в угольной, химической промышленности и на предприятиях, выпускающих товары народного потребления.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, коллективы предприятий области развернули широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий пятой пятилетки, дальнейшее улучшение качественных показателей на основе технического совершенствования производства и более полного использования производственных мощностей. В обязательствах трудящихся Кузбасса предусмотрено выполнить пятилетний план по объему реализации продукции к 5 ноября 1975 года, получить весь прирост промышленной продукции за счет ро-

ста производительности труда.

Центральный Комитет КПСС одобрил положительную работу, проводимую на предприятиях Кемеровской области по достижению высоких показателей в использовании основных фондов и повышении эффективности производства, как стремление трудящихся области внести достойный вклад в успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему подъему социалистической экономики.

Партийным организациям рекомендовано проводить и впредь организаторскую и воспитательную работу среди коллективов трудящихся, мобилизуя их на всемерное использование основных фондов — одного из важнейших условий повышения эффективности общественного производства.

## Ярче факел соревнования

На состоявшейся 27 апреля сессии городского Совета присутствовала представительная делегация соревнующегося с нами города Белова. Руководитель делегации второй секретарь Беловского ГК КПСС В. Н. Кристофоль выступил перед депутатами горсовета с сообщением об итогах работы беловчан в первом квартале 1972 года. Он поздравил наших горожан с победой в соревновании и заверил, что трудящиеся Белова постараются во втором квартале добиться своей победы.

В ответном слове первый секретарь Ленинск-Кузнецкого ГК КПСС П. П. Белоногов подвел итоги минувшего квартала, обратил внимание на неиспользованные еще резервы для лучшей работы. Он отметил, что беловчане — серьезный и сильный партнер в соревновании, но вместе с этим выразил уверенность в возможностях наших горожан не уступить первенства.

## В счет обязательств

В социалистических обязательствах к дню праздника труда горняки гидрошахты «Заречная» записали выдать 8 тысяч тонн угля дополнительно к апрельскому плану. Как идет выполнение намеченного?

Шахтеры досрочно выполнили апрельский план. И уже на 27 число записали в счет предмайских обязательств 2800 тонн. Весомый вклад в общий успех коллектива внесли очистные бригады, которыми руководят В. С. Зубрилкин и Н. Д. Максимов. Оба коллектива с начала месяца имеют по 1000 тонн угля, выданного дополнительно к плану. И. ТРИГОРЬЕВ.

Несколько месяцев В. В. Казанцев, А. М. Неудахин, Н. В. Канаков работали на монтаже первой очереди фабрики гранулированного порошка. Здесь через их руки прошло подключение электрического и автоматического оборудования. Работа сделана добросовестно.

На снимке: В. В. КАЗАНЦЕВ, А. М. НЕУДАХИН и Н. В. КАНАКОВ за работой. Фото Д. НИКОЛАЕВА.

## На важную тему

### Тенденция роста

В этом году строители города должны осуществить обширную программу возведения объектов промышленного назначения и жилья. Нужно ввести в строй вторую очередь камвольного-суконого комбината, первую очередь нового завода крупнопанельного домостроения в Соцгороде, вторую очередь фабрики гранулированного порошка. Предстоит сдать в эксплуатацию 51,5 тысяч квадратных метров жилья. Нужно наращивать темпы строительства водопровода с реки Томь, вплотную вести закладку инженерных коммуникаций первого микрорайона.

Первый квартал этого года был характерен значительным подъемом в деятельности строительных организаций, в сравнении с тем же периодом прошлого года. Капитальных вложений освоено больше плана почти на 16 процентов. Особенно заметен рост темпов ведения строительно-монтажных работ. На них освоено средств на 70 процентов больше прошлого года.

Сейчас темпы работ соответствуют возросшим задачам. Например, план по строительно-монтажным работам выполнен на 107 процентов. Введено в действие основных фондов на 4 млн. 862 тысячи рублей, что на полтора миллиона больше плана.

В этом квартале большая часть строительных управлений справилась с планом по общим объемам работ и стро-

ительства своими силами. Наибольших успехов добились Ленинское ШСУ № 2 треста «Кузбассуглестрой», Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой», Байкаимское СУ треста «Ленинскшахтострой». Успешно справился с планом первого квартала трест «Ленинскшахтострой», ведущий строительство камвольного-суконого комбината. Он освоил средств почти в полтора раза больше по сравнению с первым кварталом прошлого года.

Начало года характерно наметившейся тенденцией роста производительности труда. С планом выработки на одного трудящегося справились Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» и Польшаевское ШСУ треста «Ленинскшахтострой». Факты говорят, что строителям города под силу рост производительности труда, намеченный на этот год.

Коренная задача строителей — трудиться как можно эффективнее. У нас много примеров ударного труда. Так, комплексная бригада, которой руководит В. М. Амфилов из Польшаевского ШСУ, почти в два раза перевыполнила план по выработке. Очень производительными трудились бригады под руководством В. Л. Карзанова из Польшаевского ШСУ, С. С. Шунжих из Байкаимского СУ, Л. А. Походяевой из Ленинского СУ № 1.

Ударный труд этих коллективов должен стать примером.



## Будет парк

Прежде чем замысел воплотился в чертежи, было предложено и обсуждено несколько вариантов будущего парка. Одобрение получил последний — живописно-пейзажный, разработанный главным архитектором города М. А. Городничевой. Он представляет собой огромный зеленый газон площадью 11 гектаров, на котором отдельными полянками и аллеями будет представлена сибирская фауна.

Преобладающий тип деревьев — береза. Сопутству-

ющие — липа, ель, лиственница, сосна, карагач, рябина и др. Защитная зона будет представлена тополями и акцией. Таким образом в парке пропишется более 20 наименований деревьев и кустарников. Общее количество их — 13 тысяч, возраст — 8—10 лет.

Главная аллея парка шириной 15 метров начнется от спортманежа и закончится зеленым плотным газоном с цветниками и одиночными хвойными деревьями. От нее во все стороны разбегутся липовые, рябиновые, сосновые

аллеи шириной 2—2,5 метра. Здесь же площадки для отдыха, игр.

Покрытие главной аллеи асфальтовое, прогулочные аллеи будут вымощены декоративными бетонными плитками с травой между ними. Это как бы объединит их со всем окружающим пейзажем парка.

Парк, посвященный 50-летию образования СССР, начнется прямо от спортманежа и, огражденный дорогой в Соцгородок и улицей Строительной, будет как бы соприкасаться с сосновыми насаждениями.





ДО ПИОНЕРСКОГО ЮБИЛЕЯ ОСТАЛОСЬ 22 ДНЯ. ПИОНЕРЫ ГОРОДА ЛЕНИНСКА - КУЗНЕЦКОГО, ЗАВЕРШАЯ ПОХОД ПО МАРШРУТАМ «ПИОНЕРСТРОИ-50» И «ЗВЕЗДОЧКА», ПОСВЯЩАЮТ СВОИ ДЕЛА 50-ЛЕТИЮ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА.

## Юбилею — достойную встречу

В начале второй четверти администрацией школы, комитетом ВЛКСМ и советом дружины были выработаны условия социалистического соревнования, посвященного 50-летию пионерии.

Основное условие — повышение учащимися количественной и качественной успеваемости. Одновременно учитываются: поведение школьников, участие в общественной жизни школы, оформление отрядных уголков, проведение интересных бесед, сборов, конкурсов, пионерских чтений, посвященных истории Всесо-

юзной пионерской организации.

Итоги соревнования подводятся каждые десять дней, выставляются на стенде «Пионерия—50!», объявляются на общешкольной линейке.

В апреле подведены первые результаты соревнования. Лучшим оказался отряд имени В. Дубинина 5 «В» класса (председатель отряда Надя Митрофанова, классный руководитель В. Ф. Фролова). Второе место поделили отряды имени Ю. Бондаровской (6 «А» класс), З. Космодемьянской (7 «Б» класс), Ю. Гагарина (6 «В» класс), О. Ко-

шевого (5 «Б» класс), З. Портновой (5 «А» класс). Третье место заняли отряд имени В. Котика (6 «Б» класс), имени А. Матросова (6 «Д» класс).

Отряды-победители награждены бесплатными путевками в города Новосибирск, Кемерово и памятными сувенирами. А в общем по школе качество успеваемости повысилось до 40 процентов. Общая успеваемость достигла 99,1 процента. Из 1500 учащихся — 630 «хорошистов» и «отличников».

Соревнование пионерских отрядов продолжается. Финиш — 19 мая. Школа № 44.

СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 4

### Идет октябрятская неделя

#### Новый отряд красногалстучных

22 апреля октябряткам запомнилось не только как день рождения В. И. Ленина, а еще и как день вступления в пионеры.

Даже пасмурное небо будто прояснилось от ярких галстучков ребят, только что ставших пионерами.

Торжественно и интересно прошел сбор в отряде имени Зои Космодемьянской (7 «Б» класс) и октябрятской группе 3 «Б» класса. Хорошо подготовил малышей к вступлению в пионеры штаб «Звездочка».

#### Книжкина больница

Лечат, оказывается, не только людей и животных, но и неодушевленные предметы. Например, игрушки, книги. «Лечат», значит, ремонтируют, чинят.

Октябрята из школы № 3 организовали такой ремонт книжек в один из дней недели.

#### Увлекательное путешествие

Все классы 20 апреля превратились в железнодорожные станции с необычными названиями: «Увлекательная», «Трудовая», «Веселые повара» и другими. Это октябрята школы отправились в веселое путешествие-игру по маршруту «Звездочка».

Мигает светофор. Стоп! Станция «Умелые руки», а вот другая — «50 лет пионерии». И нельзя не остановиться на какой-нибудь из них, везде интересно и весело. На одной станции поют, пляшут, декламируют, на

Прозвучали слова клятвы пионеров. Заделали новенькие галстуки. Юных ленинцев поздравляет пионерка 30-х годов Т. А. Богомолова. О пионерах 40-х годов рассказала классный руководитель Л. Ф. Шумилова.

Старшеклассники подарили своим маленьким друзьям книги о красном галстучке, чтобы они всегда гордились званием пионера.

Лена СОЛНЫШКОВА,  
юнкор школы № 44.

В этот день «лечили» износившиеся учебники, потрепанные библиотечные книги. Книжки в обновленных «платьях» опрятным чистым рядком заняли свои места на книжной полке.

Ольга ЛУНЕВА,  
юнкор школы № 3.

другой — рисуют, лепят, на третьей — чистят картошку, собираются готовить обед, на четвертой — знакомятся с историей пионерской организации.

Когда путешествие подходит к концу, все «поезда» возвращаются на кольцевую станцию «Отправочная». Здесь подводятся итоги, объявляют победителей.

Первым прибыл поезд «Мечта» с машинистом Сережей Тамбовым.

Венера ЧЕРВАТЮК,  
юнкор школы-интерната № 5.

#### День игры и игрушки

В 11 часов после парада вожатые Тая Шаманаева и Оля Степанчикова вручили октябрятским отрядам «серебряные» пакеты. В них — задание найти клад с инвентарем для игр. Начались поиски. Первый клад нашел 2 «Б» класс, второй — скалки — отыскал 1 «А», и 3 «В» открыл третий клад.

Играли во дворе школы в любимые «Сантики-сантики», «Кто быстрее?», «Жмурки», предлагали свои игры. А в это время у октябрят 3 «Б» класса в пионерской комнате шли последние приготовления к открытию выставки самодельной игрушки. Чего только не делают умелые руки ребят! Вот игрушечный дом, а в нем горит лампочка Ильича! А вот в ярком хороводе пляшут куклы (сделанные из папье-маше) в национальных костюмах народов нашей страны. И много других интересных поделок. Гостей — посетителей выставки приветливо встречают экскурсоводы из этого же класса Света Родина, Тая Швицкая. Они рассказывают о ребятах, приготовивших октябряткам приятный сюрприз.

Марина НОВИКОВА,  
юнкор школы № 12.

## ПИОНЕРСКИЕ СУББОТНИКИ

Не перечислить всех славных дел пионеров: борьба с неграмотностью и помощь беспрозорным в годы первых пятилеток, агитмассовая работа, сбор теплых вещей и подарков для воинов в годы войны, озеленение улиц и скверов и многое, многое другое.

Но одно из мероприятий школьников мы видим особенно ярко, потому что оно вносит ощутимый вклад в народное хозяйство. Осенью и весной тысячи мальчишек и девчонок страны выходят на поиски металлического лома и макулатуры. Ходят по улицам и дворам, заглядывают в самые укромные уголки. И отовсюду несут, везут, кто как может, разные железки, старые газеты, журналы, бумагу.

Растут горы отслужившего свой век металла, которому суждено превратиться на заводах в новые тракторы, автомобили и другие нужные народу машины и детали. 1092 тонны (на 100 автомобилей!) металлолома собрали ребята нашего города. Сходят с конвейера новенькие тетрадки, изготовленные из 61 тонны макулатуры. А сколько было

сделано ребятами в день общесоюзного субботника 15 апреля по благоустройству города! Пополнилась копилка для строительства Дворца пионеров на Чукотке.

Трудно переоценить общественную значимость трудовых дел пионеров. И Родина по заслугам воздает юным за их успехи. Так, символом признания огромного труда пионеров стали традиционные Пионерские плавки.

Незабываемо впечатление от такого события. «Даешь пионерский металл!» — призывает полотнище-транспарант. Огнелюбящая масса, ослепительно яркая, рассыпающаяся миллионы искр, летит в ковш — идет пионерский металл. Принимай, Родина, подарок будущих строителей коммунизма!

Традиции пионерских дел. Они растут и умножаются год от года. Сейчас идет смотр марша «Всегда готов!» Рапорт за рапортом принимает городской пионерский штаб из дружин и отрядов. Пионеры готовятся к своему большому празднику.

Б. МИХЕЛЬСОН.

## «Улица требует дисциплины»

— под таким девизом действует более месяца пост ГАИ при школе № 73. За это время в отрядах проведены занятия по правилам уличного движения, состоялись викторины и конкурсы. Ну, а самая главная забота ребят, членов поста ГАИ, — дежурить на перекрестках улицы Пушкина и пр. Кирова.

Если вы встретите на этих улицах пионеров с красными повяз-

ками на рукаве, строго наблюдающими за пешеходами, знайте — это ребята нашей школы.

Юные блюстители уличной дисциплины помогают малышам перейти дорогу, останавливают нарушителей и объясняют им, к чему может привести пренебрежение уличными правилами.

Лида ФОЛЬЦ,  
Школа № 73.

## СВОИМИ РУКАМИ

Еще совсем недавно здесь было неуютно и пустынно. А сегодня его не узнать. Преображается пионерский парк имени З. Космодемьянской. В течение нескольких дней пионеры города приводят его в образцовый порядок: чистят дорожки, сгребают прошлогодние прелевые листья, выносят мусор, чинят сломанные скамейки, белят деревья. Работают азартно, с удовольствием: ведь это любимое место ребят, и нужно, чтобы в этом сезоне парк выглядел особенно праздничным.



На снимке: на уборке территории пионерского парка работают ученики 7-го «А» класса школы № 2.

## СТАРТ ДАН

9 апреля наша школа провела кросс, который явился началом летнего спортивного сезона и был посвящен 50-летию Всесоюзной пионерской организации.

День выдался ветреный и пасмурный, но желание участвовать в кроссе извлекли многие. Программа проведения кросса была такова: мальчики шестых классов делали забег на 500, а девочки — на 300 метров. У седьмых и восьмых классов дистанция были гораздо труднее.

И вот старт дан. Началась упорная борьба за призовое место. Стартовали в несколько забегов. Особенно трудно пришлось мальчишкам седьмых и восьмых классов. У них была самая большая дистанция. На последних метрах уже не хватало дыхания, ноги были словно каменные. Но те, кто действительно болел за честь класса, выдержала эти испытания.

Первое место занял 7 «Б» класс.

Константин ЗУБКОВ,  
юнкор школы № 9.



# ЗЛОБОДНЕВНАЯ ЗАДАЧА

Если проанализировать производительность труда рабочего на шахте «Полысаевская» за время ее существования, то можно выделить три периода, качественно отличающиеся друг от друга. В основе постоянного движения вперед лежит механизация основных производственных процессов: отбойки, навалки угля и крепления.

С 1940 по 1951 годы уголь добывается врубовой машиной. Производительность труда — 40 тонн в месяц. Трудоемкость на тысячу тонн добычи — 700 человек. В подготовительных забоях погрузка угля делается вручную.

Следующие тринадцать лет в лавах работает комбайн «Донбасс». Производительность труда поднялась до 60 тонн в месяц, а трудоемкость снизилась в полтора раза. В подготовительных забоях применяются углепогрузочные машины.

С 1965 года на шахте внедряются комплексы и проходческие комбайны, которые в течение последних лет почти полностью вытеснили старую технику. Производительность

труда выросла в 1971 году до 92 тонн, а в первом квартале этого года — до 101,8 тонны. Трудоемкость добычи снизилась до 257 человек. Если бы мы сегодняшнюю добычу выдавали на техническом уровне 1951 года, то шахте потребовалось бы людей в 2,5 раза больше. Вот шаги технического прогресса.

Рост производительности труда осуществляется за счет снижения трудоемкости технологических процессов, за счет уменьшения доли трудящихся, занятых на ручных и тяжелых работах. Например, в 1965 году трудоемкость на 1000 тонн добычи на очистных работах — 139 человек, в первом квартале 1972 года — 84 человека. Затраты труда снизились почти наполовину.

Снижение затрат наблюдается и на вспомогательных подземных работах, и на поверхности, но значительно меньше, чем на основных производственных процессах. Это объясняется тем, что для очистных работ мы получили новую технику, наполовину уменьшили проходные выработки на тысячу тонн добычи. А перево-

оружение вспомогательных работ в шахте и на поверхности в последние годы значительно отстало. Так, например, не решен вопрос механизации доставки оборудования, материалов в подготовительный забой, при возросшей длине лав по простиранию шахта не имеет нужных лебедок, не отвечают требованиям дня конвейеры.

Шахта «Полысаевская» считается комплексно-механизированной и автоматизированной. Но удельный вес рабочих, занятых на ручных и тяжелых работах, остается еще высоким (на ручных в 1972 году будет занято 45 процентов рабочих, на тяжелых — 33 процента). Большой объем ручного труда все еще остается, например, при добыче угля — из-за отсутствия механизированной выемки ниш, крепления сопряжений лавы, сокращения конвейера и ряда других операций. Еще тяжелее положение на подготовительных работах, хотя мы ведем проходку в основном механизированным способом. В первом квартале это-

го года ими пройдено 88 процентов выработок.

Все эти вопросы злободневны. Рационализаторская мысль шахты, решает некоторые из них. В прошлом году была попытка внедрить бункер-поезд, разработанный рационализаторами, из вагонеток с открывающимся дном. Он уменьшает ручные работы на проходке выработок. Но эксперимент был приостановлен из-за отсутствия лебедки с большой канатоемкостью. Прижились на шахте перегружатели для комбайна ПК-3М, смонтированные на колесах от трактора «Беларусь».

Надо сказать, что рационализаторы много делают для механизации ручных работ. На погрузке и выгрузке оборудования под лавами ими внедрены специальные верхники с блоками на стойках. Груз поднимается с помощью лебедки и блока верхника. На транспорте работает самодельная вагоноочистительная машина. На обогатительной установке за 4 года численность рабочих сократилась на 60 че-

ловек, а выпуск сортового угля увеличился в 2,5 раза. Инертную пыль из вагона мы выгружаем теперь за 4 часа, а раньше тратили на это двое суток.

Для снижения удельного веса рабочих, занятых на ручных и тяжелых работах, на шахте составлены мероприятия, которые предусматривают совершенствование технологии производства, дальнейшую замену ручного труда механизированным. На площадке шахты будет установлен козловой кран. На погрузке угля будет смонтировано маневровое устройство. При проходке выработок применим манорельсовые дорожки. Выемка лавных ниш будет механизирована.

Это только небольшая часть тех изменений, которые произойдут на шахте. Они обеспечат рост производительности труда к 1975 году до 112 тонн на рабочего шахты в месяц. Задача реальная. Тем более, что в марте шахта достигла производительности труда 109,5 тонны.

А. СУББОТИН,  
директор шахты  
«Полысаевская».

«Я, Неудахина Лукерья Игнатьевна, пенсионерка, проживающая по пер. Коллективному, 11, прошу вынести благодарность мастеру Водоканалцеха Куклиной Марии Александровне и всему коллективу за перевоспитание моей дочери.

Моя дочь Люба работает в Водоканалцехе уже два года. До этого она работала во многих организациях, но подолгу не удерживалась. В Водоканалцехе у мастера Куклиной она работает хорошо, получает премии, благодарности».

(Из письма в редакцию).

не буду, прости, Маша». А та ни в какую: «Подвела меня — на местное объяснишься». Объявили выговор. «Сердится, но вижу: переживает», — сделала еще одну запись в дневнике Куклина.

ЗАРПЛАТУ обычно выдавали вовремя. И к назначенному часу в Водоканалцехе появлялись мать или сестра. Будто краденое, краснея от стыда, брали они в руку деньги, заработанные Людой. А иначе нельзя было: растратит зря.

Мария Александровна всякий раз видела эту унижительную сцену и спрашивала у Неудахиной — младшей:

— Тебе не стыдно?  
— Делать им нечего, — сердилась та.  
— В следующий раз сама будешь получать.

ше...». «Слушай, Маша, посоветуй, Маша...».

Усадутся, бывало, рядом и размышляют, советуются.

«Хороших слов о себе стесняется, все больше на грубость напрашивается, а душа хорошая, чистая», — сделала еще одну пометку.

ОТПУСКНЫЕ Неудахина-младшая получала сама. Первые отпускные в свои двадцать два года. А на следующий день отозвала Марию Александровну в сторону и, смущаясь, преподнесла ей подарок. Брошь.

— Спасибо тебе, Маша, за все, — сказала как-то по-детски просто. И улыбнулась.

А потом часто спрашивала: «Носишь брошку-то, не стесняешься?». И когда узнала, что брошка сломалась, огор-

серьезнее, на разряд сдавать будешь, — сказала ей как-то в цехе, — Хватит разнорабочей быть».

Согласилась. И уже не Куклина, а сама ходила за ней. «Маша, посмотри, правильно я сделала?». «Маша, проверь».

Квалификационная комиссия Водоканалцеха принимала экзамен у четверых рабочих. Троем присвоили третий разряд, четвертой — четвертый. Четвертая — Неудахина Людмила.

ЛЮДКА-ТО, Людка-то наша как работает. Премии получать стала, грамоты. А платыв сколько себе насравляла. — Лукерья Игнатьевна захлебывается от радости. И все рассказывает, рассказывает. Как та второй отпуск провела, как по работе скучает, как ведет себя хорошо. И люди, так хорошо знавшие Неудахину-младшую прежнюю, вместе с матерью от души радуются за нее, наконец, ставшую на твердую дорогу.

После второго отпуска Неудахиной Марии Александровны перестала вести дневник.

ЭТО неправда, неправда! — Неудахина почти кричит, а глаза прыгают от радости.

— Правда, на новоселье приглашай, — шутят рабочие.

— Правда, — говорит заместитель председателя местного комитета Юрий Михайлович Обухов. — Однокомнатную квартиру тебе даем на «Семерке». Неблагорудную только. Нет лучшей.

— Спасибо. — Неудахина вдруг краснеет и отворачивается.

★ ★ ★

МАША, я никуда не уйду из Водоканалцеха. Мне здесь работа нравится.

— Вот и работай хорошенько, — советует та.

— Да я не про то хотела сказать. А... — Неудахина впервые досадовала на непонятливость мастера. И напрасно, конечно. Ей ли, Куклиной, не знать, что осталась она здесь не из-за работы, а потому что люди хорошие.

А. МАРКОВА.

З ОЯ, дай чулки, хочу прогуляться. — Молодая женщина, картинно оттопырив палец, сосала сигарету. Пришедшая в гости к Зое Мария Александровна не выдержала и спросила потихоньку: «Кто?».

— А-а... Зоя с досадой махнула рукой. Через несколько дней история повторилась. На этот раз молодая женщина просила денег.

— Что это она у тебя просит все? По какому праву? — возмутилась Мария.

— Да сестра же. Нигде вот не работает. Не сработается.

— Давай, я ее к себе в бригаду возьму? — неожиданно для себя предложила Куклина.

— Ну что ты. Намучаешься, а толку-то?

На удивление обеим, Людмила охотно согласилась пойти в бригаду Куклиной разнорабочей. И ровно в восемь на завтра была на работе.

Мария Александровна сделала первую запись в своем дневнике: «Вышла, работает с интересом». И старалась все больше с новенькой быть. В столовую ли, в минуты ли «перекуров», все к ней обращается: «Люд, пойдем пообедаем...». «Люд, пойдем посидим». Та улыбается и, будто послушный ребенок, усаживается рядом.

И вдруг прогул. Оправдывалась: «Автобус подвел». Уговаривала: «Больше

# РУКА ДРУГА

«Получила деньги и потерялась. Нет ни на работе, ни дома, звонила в медвытрезвитель, в «скорую» — нигде нет», — очередная запись.

Расстроенная мать никак не может успокоиться. «Убил кто-нибудь — твердит то и дело, — зубастая вон какая — палец в рот не клади».

Отыскалась ершистая и недоступная. Поставила условие — не ходить за ней.

— Нет уж, пока не поверю тебе до конца, буду ходить по пятам. Везде, всегда, — в свою очередь объявила ультиматум мастер. И ходила как за нерадивым ребенком. На речку ли после работы едет, сестру ли навещать в воскресенье, забегит на Коллективную, 11, утащит с собой Люду.

«Главное — на люди ее, главное — чтобы поверила в искренность отношений», — писала в минуты раздумья Мария Александровна.

И она поверила. Чуть что, бежит. «Знаешь, Маша, я вот думаю, как луч-

чилась: «Надо бы беречь, подарок же».

Вышла из отпуска на работу раньше положенного. «Соскучилась», — сказала Куклиной И, правда, стала энергичней, интерес стала к работе проявлять.

Как-то пришли в насосную, увидела она носок только что покрашенный и говорит: «Смотри, Маша, как красиво».

— Может, покрасишь? — спросила Куклина.

— Да не умею я, не получится.

— Подучишься, давай вместе.

Объяснила что как, как краску разводить, как кисть держать.

«Покрасила удовлетворительно. Но главное — старалась», — отметила Куклина.

А потом стала снова за собой таскать ее по объектам. Приучала извещать гасить правильно. Штукатурить, делать колер. Книжки приносила читать строительные — читает с удовольствием.

— Давай, готовься, Неудахина.

## К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ЯКУТСКОЙ АССР

### ЯКУТСК МЕНЯЕТ ОБЛИК

Когда-то в Якутске строили только деревянные дома. В настоящее время на их месте вырастают добротные многоэтажные дома из камня и бетона. Огромную строительную площадку представляет улица Петра Алексеева. Здесь на шестидесяти четырех гектарах поднимаются этажи восьми новых домов. Их собирают из панелей, изготовленных на Бестяхском заводе железобетонных изделий.

На снимке: площадь Орджоникидзе.

### НОВАЯ ОТРАСЛЬ

Более 200 яиц от курьих-несушки получают в год на Якутской птицефабрике. К концу будущего года здесь будет 100 тысяч несушек. Птицеводство — новая отрасль сельского хозяйства Якутии.

На снимке: птичница-оператор Л. Устинова и начальник цеха Б. Рыбаков у клеточных батарей, в которых содержатся несушки.

Фото С. БЕЛЯЕВОГО.

(Фотохроника ТАСС).





# ПЛАН

## ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий, строок, учреждений с членами своих семей, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, учащиеся профессионально-технических училищ собираются 1-го Мая к 9-00 утра по своим предприятиям, стройкам, учреждениям, школам, учебным заведениям.

Все коллективы колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 9-45 час. утра и выстраиваются в следующем порядке:

Демонстрацию открывает колонна спортсменов, комсомольцев и молодежи города. Они строятся по проспекту имени Кирова у здания универмага, на площадь следуют в установленном время (руководители колонны тт. Логунова и Игнатов).

По проспекту имени Кирова, ул. Энгельса и ул. Суворова выстраиваются колонны школ города, к трибуне движутся за колонной молодежи (ответственный за порядок движения школьных коллективов зав. горно т. Елсуков).

Коллективы горного техникума, педагогического училища, медицинского училища и медработников, ГПТУ №№ 38, 36, 17, 14 выстраиваются по улице Энгельса, к трибуне движутся за школами горно (начальники колонны — руководители техникума, училищ).

Праздничное шествие коллективов трудящихся предприятий открывают колонны угольных шахт имени Ярославского, «Кольчугинская» и «Комсомолец», они выстраиваются по улице Суворова, к трибуне движутся за ГПТУ № 14. Колонна трудящихся шахты имени Кирова строится по проспекту Кирова, к трибуне следует за шахтой «Комсомолец». Коллектив Грамотенского разреза строится по улице Суворова за шахтой «Комсомолец», к трибуне следует за шахтой имени Кирова.

Колонна завода «Кузбассэлемент» строится по улице Суворова за Грамотенским разрезом и за ним же движется к трибуне. Коллективы завода «Красный Октябрь», ЦЭММ комбината «Кузбассуголь» строятся по

проспекту Кирова за шахтой имени Кирова, на площадь следуют за заводом «Кузбассэлемент». Колонны заводов: электролампового, клевого, полукоксования и штаба ВГСЧ Кузбасса — строятся по улице Суворова за заводом «Кузбассэлемент», к трибуне движутся за ЦЭММ комбината «Кузбассуголь».

Коллективы треста «Кузбассуглегеология», Ленинской ГРП, Кузбасской геологической партии, Кузбасской геофизической экспедиции и ЦЭММ треста «Кузбассуглегеология» строятся по проспекту имени Кирова за ЦЭММ комбината «Кузбассуголь», к трибуне следуют за ВГСЧ Кузбасса.

Колонны трудящихся швейного объединения «Одежда», мебельной фабрики, обувной фабрики, камвольно-суконного комбината, Ленинск-Кузнецкого района, хлебокомбината, мясокombината, гормолзавода, макаронной фабрики, ОРСов продовольственными и промышленными товарами строятся по улице Энгельса за ГПТУ № 14, к трибуне движутся за ЦЭММ треста «Кузбассуглегеология».

Коллектив строителей Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» строится по улице Энгельса за макаронной фабрикой и за ней же следует на площадь. Колонны Ленинского ШСУ № 1 и Ленинского ШСУ № 2 треста «Кузбассуглегеология» строятся по проспекту Кирова за ЦЭММ треста «Кузбассуглегеология», к трибуне движутся за Ленинским СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой». Коллективы треста «Ленинскшахтострой», Байканского СУ, Кольчугинского СУ, специализированного управления механизации, ЖКО треста «Ленинскшахтострой», прорабского участка, ПМК-4, ШМУ-3, Ленинского завода ЖБИ, кирзавода 13/14, ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой», чугунолитейного завода строятся по улице Энгельса за Ленинским СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой», к трибуне следуют за Ленинским ШСУ № 2 треста «Кузбассуглегеология».

Колонны Комсомольской автобазы, Ленинской автобазы строятся по улице Суворова за

ВГСЧ Кузбасса, к трибуне движутся за чугунолитейным заводом. Коллективы Кольчугинской автобазы и грузового АТП, пассажирских АТП № 1 и № 2 строятся по улице Энгельса за чугунолитейным заводом, к трибуне следуют за Ленинской автобазой. Колонна ПТУ комбината «Кузбассуголь» строится по проспекту Кирова за Ленинским ШСУ № 2 треста «Кузбассуглегеология», к трибуне движется за ПАТП № 2.

Коллективы станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного депо, оборотного депо, РММ, ЦАРМа строятся по улице Суворова за Ленинской автобазой, к площади следуют за ПТУ комбината «Кузбассуголь».

Колонны предприятий управления коммунального хозяйства, управления жилищно-коммунального хозяйства, КБО, ФИП, горсети, сетевого района, госбанка и сберкассы строятся по улице Энгельса за ПАТП № 2, к трибуне движутся за ЦАРМом.

Начало демонстрации в 10-00 часов. Колонны следуют по проспекту Кирова мимо трибуны на площади Победы до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левой руке, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонны.

Демонстрации и митинги трудящихся предприятий, учреждений, строок, школ и учебных заведений, расположенных в районе шахты имени 7 ноября, Польсаевского, Красногорского и Никитинского поселковых Советов проводятся по особым планам в 10-00 часов утра.

Движение всех видов транспорта по улицам, где будут двигаться колонны демонстрантов, прекращается с 9-00 часов утра до окончания демонстрации. Автомашини развозной торговли должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника ГОВД тов. В. П. Запорожца. ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# Весенние бои пролетариата

По мере приближения Первого мая трудящиеся капиталистических стран все шире развертывают борьбу за свои права. Апрель — решающий месяц весеннего наступления трудящихся Японии. Все новые и новые отряды рабочего класса вступают в борьбу. 23 апреля рабочие девяти крупнейших железнодорожных компаний провели забастовку в ответ на отказ предпринимателей удовлетворить их требования о повышении заработной платы. В этот день в Японии было отменено движение свыше 19 тысяч поездов. В весеннем наступлении этого года уже приняли участие 1 миллион 300 тысяч рабочих и служащих. В канун же 1 Мая Генеральный совет профсоюзов страны решил провести небывалую в истории весеннего наступления всеобщую стачку. Ее участники не ограничатся экономическими требованиями. Они выступят также за отмену японо-американского договора безопасности, за демократическую, мирную и нейтральную Японию.

Сочетание экономических и политических требований характерно для многих выступлений трудящихся в странах капитала. День борьбы в защиту права на труд и за повышение заработной платы провели 21 апреля миллионы текстильщиц Италии. Одновременно итальянские трудящиеся продолжают выступать против усилившейся в стране неофашистской опасности. В Уругвае проведена грандиозная забастовка протеста против зверского убийства полицейской семи коммунистов. В ФРГ на попытки реваншистских сил сорвать ратификацию договоров с СССР и ПНР многие

профсоюзы отвечают политической стачкой.

В Англии судостроители Верхнего Клайда упорной стачкой добились отмены решения о закрытии верфей. Чувствительным ударом по всей антирабочей политике консервативного правительства Хита явилась и внушительная победа английских горняков, организовавших в этом году всеобщую забастовку, продолжавшуюся полтора месяца.

Под напором массовых выступлений трудящихся рушатся создаваемые буржуазной пропагандой мифы о «классовой гармонии» и «примирении» в странах капитала. Рабочий класс дает отпор политике предательства его классовых интересов, проводимой соглашателями из числа профсоюзных боссов.

В условиях капиталистического строя забастовки являются испытанным средством классовой борьбы пролетариата против гнета монополий. Не случайно усилия правящего класса устремлены сейчас на то, чтобы всячески ограничить право на стачки. В США так называемый совет по заработной плате обратился в американский конгресс с предложением принять закон, ограничивающий право на забастовки и обязывающий профсоюзы соглашаться на принудительный правительственный арбитраж.

На попытки монополий ограничить права рабочих трудящиеся отвечают дальнейшим сплочением своих рядов. Они полны решимости превратить Первое мая в манифестацию единой воли международного рабочего

(ТАСС).

## На голубых экранах

29 АПРЕЛЯ

**I ПРОГРАММА. Москва.**  
13.00 Программа передач. 13.05 Для школьников. «Спортивная юность». 13.35 Новости. 13.50 Фильм — детям. «Агатый шарик». 14.25 В эфире — «Молодость». «Город мастеров». Передача из Риги. 15.25 «Семь дней Минского тракторного завода». Передача 6-я. 15.40 «Ночная смена». Художественный фильм. 17.15 «Солidarность». Международная программа. 17.55 Спортивная программа. 18.45 Новости. 18.55 «Падение Таира». Художественный фильм. **Кемерово.** 20.30 Программа передач. 20.31

Для малышей. Мультфильм. 20.41 Студент — всегда студент. Студент — наука — производство. Эта тема будет центральной в апрельском выпуске нашей программы. Мы познакомим вас с наиболее интересными научными работами студентов кузбасских вузов. И, конечно, как всегда, в нашей программе будет музыка, песни, стихи. 21.20 Киножурнал. 21.30 «Всегда в строю». **Москва.** 22.00 «Мастера искусств». Народный артист СССР В. Я. Станицын. 23.00 «Время». 23.30 «Татьянин день». Художественный фильм. **II ПРОГРАММА.** 18.59 Программа передач. 19.00 Для малышей. Мультфильм. 19.16 «Украденный поезд». Художественный фильм. 20.25 Звучащая коллекция. Рассказ о домашней фонотеке преподавателя химии И. П. Иванова.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

**В ЦЕЛЯХ ЛУЧШЕГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ 28 И 29 АПРЕЛЯ С. Г. ВСЕ ПРОМТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА БУДУТ РАБОТАТЬ С УДЛИНЕНИЕМ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ НА 2 ЧАСА, ТО ЕСТЬ ОТКРЫВАТЬСЯ НА ЧАС РАНЬШЕ УСТАНОВЛЕННОГО СРОКА И ЗАКАНЧИВАТЬ РАБОТУ НА ЧАС ПОЗЖЕ. В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АПРЕЛЯ, ВСЕ ПРОМТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА БУДУТ РАБОТАТЬ ОБЫЧНЫМ ПОРЯДКОМ.**

**НАШ АДРЕС:**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промшленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП-13453. Заказ № 3383. Тираж 27500.

## В МУЗЕЕ РЕВОЛЮЦИИ

Москва. 50-летие образования СССР — знаменательная дата в жизни советского народа. Готовясь к этому славному юбилею, Центральный музей Революции СССР широко пропагандирует достижения советских социалистических республик, объединившихся в союзное государство. В экспозицию музея включены ценнейшие реликвии и документы.

На снимке: лектор Центрального музея Революции СССР М. Н. Лопатина в одном из залов музея проводит экскурсию с переводчиками «Интуриста» на тему «Образование СССР».

Фото В. ЧЕРЕДИНЦЕВА. (Фотохроника ТАСС).



## В КИНОТЕАТРАХ

**«Победа»**  
Цветок и камень (Две серии)  
Сеансы: 11.30, 4, 6.40, 9.20.  
**«Смерть Индейца Джо»**  
Сеансы: 10, 2.20.  
**«Сибирь»**  
Песни моря  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
**ПОРЫВ**  
Сеансы: 10, 2.

**УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!**  
Все столовые ора принимают заказы на обслуживание торжественных вечеров, свадеб, банкетов, юбилеев, а также на изготовление кулинарных, кондитерских изделий и полуфабрикатов.  
Пользуйтесь услугами приятной общепитательной.

**«РОДИНА»**  
возвращение к жизни (Две серии)  
Сеансы: 11, 5.30, 8.30.  
**Я ВАС ЛЮБИЛ**  
Сеансы: 9.30, 2.

Ленинская автобаза комбината «Кузбассуголь» приглашает на постоянную работу водителей, токарей, медников, разнорабочих, плотников, каменщиков.  
Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а.  
Орс продтоварами приглашает на работу: уборщиц, посудомойщиц, кухонных работниц, рабочих, лоточниц-киоскеров.  
Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

Магазин 4/5 «Гастроном» приглашает на работу продавцов, продавцов мелкой розницы, по разноске молока, по сбору посуды, учеников продавцов, уборщиц, грузчиков.  
Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

Коллектив Ленинского сетевого района комбината «Кузбассуголь», партийная и профсоюзная организации глубоко скорбят о безвременной кончине старшей работницы района, члена КПСС с 1943 года **ЛУЧШЕВОЙ** Натальи Павловны и выражают соболезнование родным и близким покойной.